

我国科考队员登顶珠峰

开展多项科学考察

新华社拉萨5月23日电(记者陈尚才 田金文)23日12时30分许,2023年珠峰科考13名登顶队员成功登顶地球之巅珠穆朗玛峰。之后,他们将完成峰顶雪冰样品采集等重要科考任务。

这是我国珠峰科考继2022年之后,再次突破8000米以上海拔高度。当日,科考队员在珠峰峰顶利用科学

仪器,采集珠峰峰顶的雪冰样品,用于分析气候环境指标。

固定钢筋绳索,更换蓄电池,安装风速风向传感器……当日凌晨3时,科考队员从海拔8300米的突击营地出发,历经8个小时攀登,抵达海拔8830米的世界海拔最高自动气象观测站。经过约1个小时紧张工作,气象站零部件升级工作全部完成。为此,他们曾在

西藏廓琼岗日冰川、珠峰大本营等地经过10余次反复练习,确保每个人熟悉操作流程。

“自动气象观测站维护升级,重点考虑了极端环境下电池续航问题,在海拔6500米以下观测站新增了降水量观测,以获取更全面的气象观测资料,为科研人员研究极高海拔的气象要素变化特征、冰川和积雪变化等

提供基础数据。”中国科学院青藏高原研究所研究员赵华标说。

“今年科考具有更大的学科覆盖面,科考队员的代表性更加广泛,仪器设备也更加高端,特别是和探月工程合作创新的新型电池,将为峰顶极端环境仪器设备运行提供可靠能源供应。”2023年珠峰科考现场总指挥安宝晟说。



中国4地被联合国粮农组织新认定为全球重要农业文化遗产地

5月22日,在意大利罗马的联合国粮农组织总部,粮农组织总干事屈冬玉(中)等品尝福建安溪铁观音茶。联合国粮农组织22日在该机构位于罗马的总部举行2023年全球重要农业文化遗产系统授证仪式,向新认定的24个重要农业文化遗产地颁发证书。中国4地被授予证书,分别是河北涉县旱作石堰梯田系统、福建安溪铁观音茶文化系统、内蒙古阿鲁科尔沁草原游牧系统和浙江庆元林-菇共育系统。

新华社记者 金马梦妮 摄

日本正式出台半导体制造设备出口管制措施

商务部回应:将严重损害中日两国企业利益

新华社北京5月23日电 商务部新闻发言人23日就日本正式出台半导体制造设备出口管制措施回应说,这是对出口管制措施的滥用,是对自由贸易和国际经贸规则的严重背离,中方对此坚决反对。

商务部新闻发言人说,在日方措施公开征求意见期间,中国产业界纷纷向日本政府提交评论意见,多家行业协会公开发表声明反对日方举措,一些日本行业团体和企业也以各种方式表达了对未来不确定性的担忧。但

令人遗憾的是,日方公布的措施未回应业界合理诉求,将严重损害中日两国企业利益,严重损害中日经贸合作关系,破坏全球半导体产业格局,冲击产业链供应链安全和稳定。

这位新闻发言人表示,

日方应从维护国际经贸规则及中日经贸合作出发,立即纠正错误做法,避免有关举措阻碍两国半导体行业正常合作和发展,切实维护全球半导体产业链、供应链稳定。中方将保留采取措施的权利,坚决维护自身合法权益。

“鲁蓬远渔028”倾覆搜救转入小规模探查

新华社北京5月23日电(记者叶昊鸣)记者23日从交通运输部获悉,交通运输部会同农业农村部和山东省政府,决定自5月23日3时起,渔船“鲁蓬远渔028”倾覆事故由大规模海上搜

救转入48小时小规模探查。

23日3时,渔船“鲁蓬远渔028”倾覆事故应急处置现场船舶鸣笛致哀1分钟。截至23日12时,现场有作业船舶7艘。失事船体状态与前

日相比未见明显变化,缓慢向东北方向漂移。

据了解,渔船“鲁蓬远渔028”倾覆事故发生以来,大规模海上搜救行动累计搜寻面积近18700平方海里,覆盖了最大可能的遇险人员

漂移区域,未发现生还者迹象。从船只倾覆状态、失事时间、船体结构和前期潜水作业情况分析,难船内仍存有空气供人生存的空间极其有限,初步判断该船内已无幸存人员。

TikTok 起诉美国蒙大拿州禁令违法

新华社洛杉矶5月22日电(记者黄恒)TikTok公司22日对美国蒙大拿州提起诉讼,指控该州州长新近签署的一份禁止在该州区域内下载TikTok软件的法令违法,要求法院推翻该禁令。

TikTok提交的诉状长达62页,列明被告为蒙大拿州总检察长和总检察长办公室。诉状被提交到美国蒙大拿地区联邦地区法院米苏拉分院。

在诉状中,TikTok指控蒙大拿州的相关禁令在四个方面违法,包括违反了宪法第一修正案言论自由条款、法律体系中的联邦优先权设定、宪法的商业条款以及不得剥夺公民权法案内的条款。

诉状强调,蒙大拿州制定的禁令是“不正常和前所未有的”,完全是“基于毫无根据的猜测所采取的措施”。

蒙大拿州州长17日签署了对TikTok的禁令,并计划于2024年1月1日起实施。居住在蒙大拿州的5名TikTok内容创作者当天便提起诉讼。同时,美众多民权组织和法律专家指出,该禁令涉嫌多处违宪。

俄称乌武装分子潜入别尔哥罗德州 乌方:“反俄武装”所为

新华社莫斯科5月23日电(记者刘恺)俄罗斯别尔哥罗德州州长格拉德科夫23日说,该州当天凌晨遭无人机袭击,当地防空系统随后击落了无人机。

格拉德科夫在社交媒体上发文说,23日凌晨,该州格赖沃龙和鲍里索夫遭到无人机袭击,数栋房屋受损,未造成人员伤亡。他随后表示,防空系统在别尔哥罗德上空击落了无人机。他未透露无人机的数量,也未指明无人机是否属于乌克兰方面。

近期,位于俄乌边境地区的别尔哥罗德州安全形势紧张。22日,格拉德科夫表示,乌克兰武装分子潜入该州格赖沃龙,并对该地区进行炮击,导致当地数人受伤。而乌方表示,上述行动是“反俄武装”所为,与乌方无关。

别尔哥罗德州政府22日宣布,从即日起实施反恐行动,采取一系列特别措施和临时限制以保证当地安全。

美国白宫附近安全护栏遭卡车冲撞 司机被捕

据新华社华盛顿5月22日电 美国特勤局22日发表声明说,首都华盛顿白宫附近的安全护栏当晚遭到一辆卡车冲撞,卡车司机被逮捕,事故未造成人员伤亡。初步调查显示,司机可能是故意冲撞安全护栏。